



# 这个国庆档“平凡英雄”含量极高

9月5日泸定地震,甘宇失联17天后获救,甘宇、罗永、倪太高等平凡人书写了生命赞歌。很多网友表示,从中看到了不畏艰难的勇敢坚定,看见了生命的坚韧不拔。这些年,银幕上也涌现出很多“平凡英雄”,比如此前的《中国机长》《烈火英雄》等,而这个国庆档的“平凡英雄”含量极高。记者注意到,即将于本周五拉开帷幕的国庆档阵容已定,《搜救》《平凡英雄》《万里归途》《钢铁意志》四部真人电影都在叙述平凡人的不凡光彩。

## “极寒绝境”中的“父爱如山”

9月27日,电影《搜救》紧急官宣定档,将于10月3日上映,该影片由甄子丹领衔主演并监制,罗志良任编剧、导演,韩雪、贾冰、唐旭、侯天来、徐光宇、袁近辉、蔡心、林辰涵、胡明等联袂主演。

这是国内首部公安搜救题材影片,讲述了一段“极寒绝境”之中“舍身救子”的感人故事:寒冬季节,一深圳游客家庭自驾入长白山旅行,因为父子的一场争吵,8岁儿子不幸走失,极地搜救行动即刻展开。然而,黄金救援24小时过去了,常规安全极限48小时过去了,孩子仍未找到,所有搜救人员仍不离不弃坚持着,生命的奇迹会出现吗?

相比其他国庆档影片,《搜救》定档虽晚,但释放出的定档物料却“来势汹汹”。在片中,甄子丹首次

挑战搜救题材,饰演丢失儿子的父亲阿德。定档海报上甄子丹以从未有过的“惨伤”状态露脸,但累累伤痕也掩盖不了他眼神的坚定,结合海报上“舍身救子,以命换命”八个字,不难看出《搜救》这部看似灾难类型的商业片,却藏着“父爱如山”的感人故事。

## “奇迹背后是所有普通人的努力”

《搜救》中的“平凡英雄”是父亲,而由陈国辉执导,李冰冰、冯绍峰等主演的《平凡英雄》中的“英雄们”则是来自你我身边各行各业的普通人。

《平凡英雄》根据“救助救治新疆和田断臂男孩”的真实事件改编,讲述了一个6岁新疆农村男孩因为意外断臂,医生、机组、乘客、警察等新疆各行各业的人民群众齐心协力挑战时间极限,帮助他在黄金八小时内横跨1400公里成功完成救治,共同创造生命奇迹,谱写一曲平凡英雄的赞歌。

记者了解到,电影《平凡英雄》近日回到真实事件发生地、电影拍摄地新疆进行了首场放映,影片原型新疆医科大学中医医院骨三科医生林立回忆起救治断臂男孩惊心动魄的过程:“在接到断臂男孩的情况通报后,我们医院紧急开启绿色通道,二十余名医护工作者紧急待命,在黄金救援时间内将断臂

血管接通。经过一年多的复健,孩子的手臂恢复得非常好,这让我们每一位参与救治的工作人员深感欣慰。”

同为影片原型的南航机长汤辉忠也分享了他的感受,他表示:“在我十几年的飞行生涯中,第一次遇到将已起飞的飞机调头,接送生命垂危的乘客。在这场生命的接力营救中,我们每个人都是普通人,只是在自己的岗位上尽自己的职责。”

“奇迹的背后是所有普通人的努力,这是老百姓自己的英雄故事。”陈国辉导演坦言拍摄《平凡英雄》是一种使命。

## 手无寸铁的外交官如何撤侨?

《万里归途》是根据真实事件改编,揭秘了中国式撤侨后面面临的千难万险。外交官与同胞在异域绝境中与大使馆失联,上百人徒步穿越沙漠战火,与反叛军斗智斗勇。这最后的100公里,危机不断浮现,剧情环环相扣,不仅在与边境检察官沟通时屡屡碰壁,还一度通讯中断和大使馆失联,甚至时不时要遭遇反叛军的枪火突袭……有观众表示,归途未卜,外交官又手无寸铁,“全程紧张,一直提着心,看得手心直冒汗”。

说到前期准备工作,导演饶晓志感慨表示,“最打动我的,是真实撤侨的外交官们,他们在生活中是

普通人,是父亲、是丈夫、是儿子,但职责要求他们冲在一线”。

## 再现新中国第一炉铁水诞生历程

将于9月30日上映的电影《钢铁意志》改编自真实事件,首次在大银幕讲述解放初期鞍钢恢复生产的艰辛历程。面对抗美援朝和社会主义建设对钢铁的迫切需求,中国共产党人团结专家、带领鞍钢职工,克服重重险阻,在最短时间内生产出新中国的第一炉铁水。据悉,影片讲述了三大令人热血沸腾的故事:在“一个家庭的铁凑一起都不够打一把菜刀”的年代,鞍钢在被帝国主义“卡脖子”的大环境下艰难突围的创业史;有了钢,还要有好钢,以孟泰、王崇伦为代表的鞍钢工人,通过技术革新提升钢铁品质的创新史;鞍钢还把最好的技术专家和工人送往全国各地去支援钢铁企业建设的奉献史……给观众呈现出了一个百炼成钢的故事。

此前该片也举行了首映礼,观众纷纷表示,影片“给人以力量”,十分“扎实”,电影中演绎的英模人物,浓缩了千千万万为国家钢铁事业发展奋斗的普通工人们,他们如铁水般炽热,如钢铁般坚韧,通过影片,一种来自“咱们工人有力量”的深刻感受变得触手可及。(据《扬子晚报》)